วิสัยทัศน์

ภายในปี  2562  โรงเรียนสองครพิทยาคม จัดการศึกษาได้คุณภาพตามเกณฑ์มาตรฐาน นักเรียน  เป็นคนดี  รักษ์สิ่งแวดล้อม  มีทักษะการดำรงชีวิต  ตามหลักของปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
พันธกิจ


1.  การบริหารจัดการศึกษาอย่างมีคุณภาพ

2.  การพัฒนาคุณภาพผู้เรียนให้เป็นคนดี  มีคุณธรรม

3.  ส่งเสริมการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม

4.  พัฒนาหลักสูตรและการจัดการเรียนรู้ให้สอดคล้องกับชุมชนและท้องถิ่น
จุดมุ่งหมายเพื่อการพัฒนา

1.  การพัฒนาศักยภาพของผู้เรียนให้มีคุณภาพตามเกณฑ์มาตรฐาน



ตัวชี้วัดที่  1.1  ร้อยละผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน ให้มีคุณภาพตามเกณฑ์มาตรฐานการศึกษาอยู่ในเกณฑ์ที่ดี


ตัวชี้วัดที่  1.2  ร้อยละผู้เรียนมีทักษะกระบวนการคิด  การแสวงหาความรู้  ตามหลักสูตรและพัฒนาตนเองอย่างต่อเนื่อง


ตัวชี้วัดที่  1.3  ร้อยละผู้เรียนได้รับการพัฒนาด้านศิลปะ  ดนตรี  กีฬาและนันทนาการ         มีทักษะการดำรงชีวิต

2.  การพัฒนาครูให้มีศักยภาพ  สมรรถนะและทักษะตามมาตรฐานวิชาชีพ


ตัวชี้วัดที่  2.1  ร้อยละการส่งเสริมและพัฒนาครูให้มีศักยภาพ  สมรรถนะและทักษะตามมาตรฐานวิชาชีพ


ตัวชี้วัดที่  2.2  ร้อยละการส่งเสริมการพัฒนาบุคลากรให้ความรู้  ความสามารถในการปฏิบัติงาน  ด้วยวิธีการที่หลากหลาย

3.  การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่มีประสิทธิภาพ


ตัวชี้วัดที่  3.1  มีการเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรและสภาพแวดล้อม  โดยทุกภาคส่วนมีส่วนร่วม


ตัวชี้วัดที่  3.2  เพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการอย่างเป็นระบบและสอดคล้องตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง


ตัวชี้วัดที่  3.3  มีการส่งเสริมการมีส่วนร่วมระหว่างโรงเรียนกับชุมชน  อนุรักษ์และสืบสานวัฒนธรรมภูมิปัญญาท้องถิ่น


ตัวชี้วัดที่  3.4  ร้อยละของสถานศึกษามีการจัดระบบประกันคุณภาพการศึกษาตามมาตรฐานอยู่ในดี

4.  การพัฒนาผู้เรียนให้เป็นคนดี  มีคุณธรรม
ตัวชี้วัดที่  4.1  ร้อยละการส่งเสริม  ปลูกฝังให้ผู้เรียนมีคุณธรรม  จริยธรรม  และคุณลักษณะที่พึงประสงค์อยู่ในเกณฑ์ดี
ตัวชี้วัดที่  4.2  ร้อยละพัฒนาผู้เรียนให้มีสุขนิสัย  สุขภาพกาย  สุขภาพจิตที่ดี  มีสุนทรียภาพ  เป็นสมาชิกที่ดีของครอบครัว  ชุมชน  และอยู่ในสังคมได้อย่างมีความสุข
5.  การส่งเสริมการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม


ตัวชี้วัดที่  5.1  ร้อยละการส่งเสริมปลูกฝังให้ผู้เรียนมีจิตสำนึกในการอนุรักษ์และพัฒนาสิ่งแวดล้อม  มีทักษะในการทำงานและเจตคติที่ดีต่ออาชีพที่สุจริต
ตัวชี้วัดที่  5.2  ร้อยละการส่งเสริม  พัฒนา  ในการพื้นฟูและอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม  ป้องกันและแก้ไขปัญหาสิ่งแวดล้อมในโรงเรียน  ชุมชน  และมีการจัดการขยะมูลฝอย  สิ่งปฏิกูลอย่างเป็นระบบ
6.  การส่งเสริมและพัฒนาหลักสูตรที่สอดคล้องกับประชาคมอาเซียน


ตัวชี้วัดที่  6.1  ร้อยละการยกระดับคุณภาพผู้เรียน  โดยร่วมมือกับทุกภาคส่วนในการพัฒนาหลักสูตร  กระบวนการเรียนรู้  แหล่งเรียนรู้และภูมิปัญญาท้องถิ่น
ตัวชี้วัดที่  6.2  ร้อยละการพัฒนาโรงเรียนให้มีสื่อเทคโนโลยี  นวัตกรรมและแหล่งเรียนรู้  ให้เอื้อต่อการจัดการศึกษารองรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
สัญลักษณ์ของโรงเรียน
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อักษร    ส.ค.พ.    ในใบเสมา
 
ความหมาย  โรงเรียนสองครพิทยาคม  อยู่ในกรอบของการศึกษาไทย  โดยยึดหลักคุณธรรม  
จริยธรรม   เพื่อความเจริญรุ่งเรืองของผู้เรียนและชุมชน

อัตลักษณ์โรงเรียน
ยิ้มไหว้ ทักทาย

เอกลักษณ์โรงเรียน
รักษ์สิ่งแวดล้อม
      
พระพุทธรูปประจำโรงเรียน
พระพุทธกาญจนบงกช
ปรัชญาของโรงเรียน
เน้นคุณธรรม  นำวิชาการ  ประสานพัฒนา    นำพาเศรษฐกิจพอเพียง
คติธรรมของโรงเรียน       “ธมฺม     จารี      สุขํ     เสติ”          ผู้ประพฤติธรรมย่อมเป็นสุข
สีประจำโรงเรียน
สีแสด – ฟ้า


อักษรย่อของโรงเรียน
ส. ค.พ.

ต้นไม้ประจำโรงเรียน
ต้นประดู่    ประดู่เป็นต้นไม้โบราณที่มีการกล่าวถึงในพุทธประวัติว่าเมื่อพระพุทธเจ้าเสด็จฯกลับจากเทศนาพระเจ้าสุทโธทนะ ได้เสด็จฯพร้อมพระอานนท์  พระราหุลและ
พระสาวกสู่กรุงราชคฤกห์  ประทับ ณ ป่าสีสปาวันซึ่งหมายความว่าป่าประดู่ลายนั่นเอง  ประดู่จึงถือเป็นต้นไม้มงคลต้นหนึ่งในพุทธศาสนา

               1.  ประวัติโรงเรียนสองครพิทยาคม
โรงเรียนสองครพิทยาคม ตั้งอยู่บ้านสองคร  หมู่ที่ 4 ตำบลหนองตะไก้  อำเภอสูงเนิน   
จังหวัดนครราชสีมา  ได้ทำการเปิดเป็นสาขาของโรงเรียนกุดจิกวิทยาเมื่อปี  พ.ศ.  2535  โดยมี 
อาจารย์พวง  ย่อยสูงเนิน  เป็นผู้อำนวยการ  ต่อมาปี  พ.ศ.  2535  นางวัลภา  ตัณฑเศรณีวัฒน์   ผู้อำนวยการโรงเรียนกุดจิกวิทยา ได้ดำเนินการขอจัดตั้งโรงเรียนสองครพิทยาคมขึ้นและจัดสร้างโรงเรียนในเขตพื้นที่สาธารณะประโยชน์บ้านสองคร ตำบลหนองตะไก้  อำเภอสูงเนิน  จังหวัดนครราชสีมา พื้นที่จำนวน 100  ไร่  และได้ประกาศจัดตั้งเป็น  "โรงเรียนสองครพิทยาคม "   สังกัดกรมสามัญศึกษา  กระทรวงศึกษาธิการ  
เมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2537 และในปี พ.ศ. 2546  ได้มีการปรับปรุงโครงสร้างการบริหารงานกระทรวงศึกษาธิการ  โรงเรียนได้ไปสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานครราชสีมา  เขต  4   สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน    กระทรวงศึกษาธิการ    ต่อมาในปี 2557 ถึงปัจจุบันได้ถ่ายโอนไปสังกัดกองการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครราชสีมา    กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  กระทรวงมหาดไทย  โดยเปิดทำการเรียนการสอนตั้งแต่ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 
ถึงระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 
2.  ข้อมูลทั่วไป
    
 ชื่อสถานศึกษา  โรงเรียนสองครพิทยาคม  ตั้งอยู่เลขที่ 130  หมู่ 4   บ้านสองคร   ตำบลหนองตะไก้ 
อำเภอสูงเนิน     จังหวัดนครราชสีมา  รหัสไปรษณีย์  30380 โทรศัพท์ 044-249527 โทรสาร  044-249527
e-mail : songkornschool@hotmail.com  website :  www.songkornpit.ac.th  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครราชสีมา  กลุ่มโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครราชสีมา  กลุ่มที่  5  เปิดสอนตั้งแต่ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1    ถึงระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6     
 
               3.  ข้อมูลเกี่ยวกับการบริหารสถานศึกษา
         
3.1  นายธีรยุทธ  ตะวัน    ตำแหน่งผู้อำนวยการสถานศึกษา  วิทยฐานะผู้อำนวยการชำนาญการพิเศษ  วุฒิการศึกษาสูงสุด ปริญญาโท  ศึกษาศาสตรมหาบัณฑิต  สาขาการบริหารการศึกษา   มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  ดำรงตำแหน่งในสถานศึกษานี้ตั้งแต่วันที่  5 มิถุนายน พ.ศ. 2557  จนถึงปัจจุบัน
      
3.2  นายสุเมธ  พรมสีดา   ตำแหน่งรองผู้อำนวยการสถานศึกษา  วิทยฐานะรองผู้อำนวยการ
ชำนาญการพิเศษวุฒิการศึกษาสูงสุด  ปริญญาโท ศึกษาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาการบริหารการศึกษา  มหาวิทยาลัยเซนต์จอห์น  ดำรงตำแหน่งในสถานศึกษานี้ตั้งแต่วันที่  14  มิถุนายน   พ.ศ. 2556    จนถึงปัจจุบัน

